
ОНЛАЙН-СЕМИНАР ПО ПОВЫШЕНИЮ КВАЛИФИКАЦИИ ИОРДАНСКИХ РУСИСТОВ

2 июня 2011 года кафедра русского языка и методики его преподавания филологического факультета Российского университета дружбы народов совместно с представительством Россотрудничества в Иордании организовала и провела видеосеминар по повышению квалификации иорданских русистов на тему: «Русский пушкинский язык в его развитии...» в рамках празднования «Единого дня русского языка» и проведения «Пушкинианы».

С приветствием и представлением участников семинара обратились декан филологического факультета Российского университета дружбы народов профессор А.Г. Коваленко, директор Российского центра науки и культуры в Аммане А.А. Дорофеев.

Профессор А.Г. Коваленко выступил с докладом о значении А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка и в современной языковой культуре, образовании.

Профессор В.М. Шаклеин рассказал об учебниках, учебно-методических пособиях «К Пушкину с любовью», «России первая любовь... А.С. Пушкин. Книга для чтения», «Русский язык как иностранный. Книга для чтения. А.С. Пушкин. М.Ю. Лермонтов. Н.В. Гоголь», «А.С. Пушкин. Повести покойного Ивана Петровича Белкина. Метель. Барышня-крестьянка», «Наш Пушкин», «Пушкинские пейзажи», «Страницы любви», которые используются на занятиях по русскому языку с иностранными студентами. Также был дан анализ сборника докладов и сообщений участников международной конференции, проведенной в Российском университете дружбы народов в связи с юбилеем поэта.

Доценты кафедры Е.Н. Барышникова, О.С. Завьялова, И.И. Митрофанова, Н.В. Рыжова, Е.В. Талыбина дали обзор современного состояния русского литературного языка.

Иорданские русисты рассказали об истории и специфике преподавания русского языка в Хашимитском королевстве.

Общим вопросам практического обучения РКИ посвятила свое выступление профессор кафедры русского языка и методики его преподавания филологического факультета РУДН С.А. Хавронина.

Заведующая кафедрой русского языка № 4 РУДН доцент А.С. Иванова в своем выступлении проанализировала особенности обучения РКИ на начальном этапе (предвузовская подготовка).

Видеосеминар проходил в течение двух часов на базе ФГУ ГНИИ ИТТ «Информика».

Представители Россотрудничества в Иордании, иорданские русисты дали высокую оценку организации, уровню, содержанию проведенного мероприятия, про-

силы передать ректору РУДН В.М. Филиппову, проректору Н.С. Кирабаеву искреннюю благодарность и признательность, выразили надежду на дальнейшее сотрудничество с Российским университетом дружбы народов в области русского языка и методики его преподавания.

Представитель Россотрудничества в Иордании А.А. Дорофеев направил письмо-благодарность на имя ректора РУДН В.М. Филиппова.

Информационное сообщение о видеосеминаре размещено на сайтах Россотрудничества и представительства Россотрудничества в Иордании.

В проведении видеосеминара также участвовали преподаватели кафедры русского языка и методики его преподавания В.В. Антонова, С.С. Микова, Е.В. Штырина, Советник по культурным вопросам Посольства Иордании в РФ г-н Хасан Аль-Даббас.

Преподаватели Иорданского университета поблагодарили кафедру русского языка и методики его преподавания за переданную им учебно-методическую литературу, электронные пособия по русскому языку.

По результатам работы видеосеминара была достигнута договоренность о направлении писем со стороны руководства Иорданского университета, Посольства РФ в Иордании, Посольства Иордании в России на имя Исполнительного директора Фонда «Русский мир» В.А. Никонова о поддержке заявки на получение гранта для написания совместного учебника по русскому языку, проведения в Иордании на базе Амманского университета «Недели русского языка», научно-методической конференции для иорданских преподавателей-русистов, студентов, изучающих русский язык.

Неоценимую помощь в организации и проведении видеосеминара оказали проректор Н.С. Кирабаев, декан А.Г. Коваленко.

Заведующий кафедрой русского языка и методики его преподавания доктор филологических наук
профессор **В.М. Шаклеин**